Aalto-yliopisto
Mat-1.1410 Matematiikan peruskurssi P1
Turunen/Pakkild

1. vilikoe 15.10.2010 klo 16-19.

Tiytd huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.
Ei laskimia, ei taulukoita!

. Faarao Ramses n:s (missd luku n € Z™T) rakennutti itselleen porraspyramidin muotoisen muistomerkin,
johon orjat pinosivat s(n) kappaletta tiilid seuraavasti: tiilikerroksia on n kappaletta, ja (pinon huipulta
T

lukien) kerroksessa numero % on tiilid k* kappaletta. Siispi ~ s(n) = Z k*.  Todista, etti

b=1

s(n) = (2n + 1)6(71 a5 l)n.

2. a) Miten méiritellddn tason pisteiden z, y € R? etdisyys ||z — y|| ja pistetulo z - 4?

b) Todista, etté
1R

Bila)i= a

a-a
on pistettd x € R? lahin piste suoralla S, joka kulkee origon o0 = (0, 0) € R? ja pisteen a # o kautta.
(Vihje: suoran S pisteet ovat muotoa ta, missd ¢ € R, ja kannattaa tarkastella etdisyyttd ||z — ta ...
tdma péittely kisiteltiin luennoillakin...)

3. a) Laske matriisikertolasku [A][A], kun

+1 +1 +1 +1
+1 41 -1 -1
A= |

+1 -1 -1 +1
b) Ratkaise z = (1, T3, T3, 74) € R?, kun

Ty Gatry = 2,
T+ 20— a3 — 14 = 3,
Ty —Fo+ 23— 24 =5,

Ty — Lo — Ts+x4 = T.

4. Milla vakion ¢ € R arvoilla matriisilla

c {] 0 0

1273 0 0
[B] = 4 S5+¢ 0

6 7 8 9+ ¢

ei ole kédnteismatriisia? Perustele! Laske kdénteismatriisi tapauksessa ¢ = —1.



